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«В магазине» 

Цель: развитие любознательности, внимания, наблюдательности, памяти, 

воображения. Создать у детей радостное настроение, воспитывать бережное 

отношение к игрушкам. 

Материал: овощи, фрукты (игрушки),игрушки. 

Ход занятия: в этой игре ребенок может быть покупателем, продавцом, 

шофером. В магазине могут продаваться продукты, одежда, мебель, игрушки и 

пр. Хорошо, если в группе есть наборы для игры в магазин, но их могут 

заменить реальные бытовые предметы (весы, калькулятор, мерные стаканчики 

и т.п.) и предметы-заместители. 
Самый простой вариант игры в магазин заключается в том, что взрослый 

раскладывает на прилавке (столе, стуле, скамейке) товары (овощи, фрукты, 

игрушки) и говорит ребенку: «Это магазин. Я продавец. Что ты хочешь купить? 

Эту куколку (машинку, этого мишку)? Пожалуйста, возьми». Он дает ребенку 

игрушку, помогает положить ее в корзиночку или сумочку и предлагает отнести 

покупку «домой» (на стульчик, скамеечку, в игровой уголок): «Отнеси машинку 

домой и снова приходи ко мне в магазин». Игра повторяется несколько раз. 

Затем роль продавца воспитатель предлагает ребенку. 

В этом варианте игры покупатель (воспитатель) может использовать 

игрушечные деньги (бумажные карточки), которые продавец будет складывать в 

коробку. 

Постепенно игра усложняется, в нее вводятся дополнительные атрибуты (весы, 

счеты, кассовый аппарат и др.) и персонажи (игрушки, сверстники). 

Детей следует побуждать к ролевым диалогам: здороваться, спрашивать, какие 

продукты есть в магазине, сколько стоит товар, благодарить за покупку, звонить 

в магазин и выяснять, есть ли в нем нужный товар (яблоки, платье, зайчик). За 

отсутствующим товаром продавец может поехать на машине в игровой уголок. 

Старшим детям можно предложить объединить несколько сюжетов, например, 

принеся продукты домой, ребенок начинает готовить обед; купив лекарства — 

лечить кукол. Желательно сопровождать игру подходящими стихами. Принеся 

из магазина овощи, можно предложить малышу сварить из них суп и прочитать 

следующее 

стихотворение: 

Овощи Хозяйка однажды с базара пришла, Хозяйка с базара домой принесла: 

Картошку. Капусту. Морковку. 

Горох. Вот овощи спор завели на столе — Кто лучше, вкусней и нужней на 

земле: Картошка? Капуста? Морковка? Горох. Петрушка иль свекла? Ох!.. 



Хозяйка тем временем ножик взяла и ножиком этим 

крошить начала: Картошку. Капусту, Морковку. Горох, 

Петрушку и свеклу. Ох!.. 

Накрытые крышкой, в душном горшке кипели, кипели в 

крутом кипятке: Картошка. Капуста, Морковка. Горох, 

Петрушка и свекла. Ох’. 

И суп овощной оказался не плох! 

Ю. Тувим 

 


